
30103010

6 000

8 000

RR 14 000

14 000 14 000

När året är slut ska företaget göra ett årsbokslut enligt nedan struktur,

‣ Avsluta samtliga resultatkonton mot Resultaträkningen [RR].

‣ Räkna fram årets resultat.

‣ Avsluta samtliga balanskonton mot Balansräkningen [BR].

‣ För över årets resultat till BR som ska balansera.

Utjämningsmetod
När du tränar bokföring med T-konto och ska göra ett bokslut används utjäm-
ningsmetoden. Det innebär att du ska utjämna samtliga huvudkonton. När du 
utjämnar ska du,

‣ Räkna samman kontots debetsaldo.

‣ Räkna samman kontots kreditsaldo.

‣ Utjämna så båda sidor får samma saldo som högsta saldot.

‣ Debet = Kredit.

‣ Summan som utjämnat flyttas till motsatt sida på BR/RR. 

Tre steg
Du utjämnar ett konto med tre enkla steg,

1. Räkna ut debetsaldo.

2. Räkna ut kreditsaldo.

3. Utjämna det lägre saldot, det ska vara lika med det högre saldot, D = K.

Utjämna
Vi utjämnar konto 3010,

1. Debetsaldo = 0.

2. Kreditsaldo = 14 000 kr.

3. Utjämna debet = 14 000 kr.

4. Motkonto - kredit RR.
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RRRR

4010 6 000 15 000 3010

6110 2 500

BR 4 500

15 000 15 000

BRBR

4 500 RR

Exempel
Vi avslutar 3010, 4010 & 6110 mot resultaträkningen, RR.

3010
Kreditsaldo, 15 000 Debet utjämnas - motkonto RR i kredit

4010
Debetsaldo, 6 000 Kredit utjämnas - motkonto RR i debet

6110
Debetsaldo, 2 500 Kredit utjämnas - motkonto RR i debet

 Motsatt sida

 När 3010 har utjämnats på debetsidan
 förs 15 000 över till kreditsidan i RR.

 När 4010 har utjämnats på kreditsidan
 förs 6 000 över till debetsidan i RR.

 När 6110 har utjämnats på kreditsidan
 förs 2 500 över till debetsidan i RR.
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30103010

5 000

10 000

RR 15 000

15 000 15 000

40104010

4 000

2 000

6 000 RR

6 000 6 000

61106110

1 500

1 000

2 500 RR

2 500 2 500
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